

EL LIBERAL

Diario politico y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

Pago anticipado

TELÉFONO N.º 156

AÑO XIV

ALICANTE. DOMINGO 9 DE ABRIL DE 1899

NUM. 3.867

EL LIBERAL

DOMINGO 9 de Abril de 1899

LO QUE SE DICE

He aquí el plan que los carlistas se tienen trazado, al decir de algunos periódicos de la Corte, que llaman la atención del Gobierno para que no le coja desprevenido ninguna sorpresa.

Por lo que respecta a nuestra provincia, nada creemos que se pueda temer, ya que la semilla del ultramontanismo y de la odiosa y abominable reacción, jamás pudo germinar en ella, no obstante contar con algunos partidarios D. Carlos en los distritos de Orihuela, Dénia y Alcoy.

El programa, como decíamos, es el siguiente: Alzamiento intestado en el que los carlistas presuman las autoridades, en una provincia meridional; partidas bastantes a sumar cinco mil ó seis mil hombres en aquellas otras regiones donde el carlismo cuenta con fuertes núcleos; llamamiento a los repatriados con la oferta del pago íntegro de sus haberes si engruesan dichas partidas; excitaciones al ejército con hiperbólicos elogios y destambradores horizontes a fin de que no se opongan a la obra: esto es cuanto estos días se anunciaba por todas partes.

El programa se completaba de la siguiente manera. ¿Se consigue en tres ó cuatro semanas, con los procedimientos apuntados, un alzamiento formidable? ¿Simpatiza con este el ejército? ¿Adelante que el triunfo es seguro? ¿No se obtiene semejante resultado? ¿Cada uno a su lugar, y aquí no ha pasado nada!

Analicemos un poco ahora estos pavorosos rumores. Desde luego es un disparate marcar breve plazo a una insurrección que por su índole habría de parecer una guerra civil.

No se lanzan fuerzas al campo y se recogen luego, como quien abre y cierra un abanico. En las guerras civiles, espectáculo que entre los pueblos cultos no los da ya á estas alturas nadie más que nuestra raza, todo es empezar. La aventura, al perdurar, se convertiría en catástrofe, no de tal partido, ni de cual régimen; sino de toda la nación.

La apelación de los repatriados en circunstancias tales podría fácilmente convertir la guerra civil en una guerra social. No se mezclan impunemente intereses de ese orden en la lucha por ideas más ó menos anticuadas y estrechas, pero ideas al fin. De suerte, que si los repatriados, como es casi seguro, no respondieran al llamamiento de los que para pagar-

les dispondrían de mucho menos dinero que el gobierno actual, la aventura carlista serviría solo para producir grave quebranto en el crédito de la nación y quizá males mayores. Y si acudían, no sería el pago de los abonados lo que saciara los despiertos apetitos.

Toñante al ejército, hemos indicado en más de una ocasión que es imposible que se preste á servir el triunfo del carlismo, el cual tiene ejército propio y único que merecería la confianza del monarca después de la victoria. La reserva imaginaria para muchos, el reemplazo para los más, la impurificación para los restantes representarían el porvenir de los oficiales no procedentes de la cepa carlista.

Estas son cosas ya de clavo pasado.

ECOS POLITICOS

La Unión Democrática, tomándolo del periódico *La Reforma*, publica un suelto en el que pone de relieve la desdichada gestión del señor marqués de Pidal en el Ministerio de Fomento, donde solo se ocupa en introducir reformas en las Escuelas de Bellas Artes y en los Museos, cuando tanta falta hace mejorar para el cultivo las condiciones de los campos y abrir á la industria y al comercio nacional inagotables fuentes de riqueza.

Ayer *El Imparcial* publica de su director el Sr. Gasset un artículo con el epígrafe «Los canales de riego», donde el señor ministro de Fomento, de querer trabajar en su departamento, podría hacer muchas cosas de provecho y de utilidad para la patria.

Aunque nos sea doloroso confesarlo, hay que convenir en que lo que dice un periódico alemán con respecto á la enseñanza primaria que en España reciben los adultos, resulta de claro pasado, ya que no puede darse ni más incuria ni más abandono por parte de nuestros gobiernos, cosechando el país, por consecuencia de la carencia de instrucción, los desdichados frutos que se recojen.

Dice dicho periódico al haber leído en la *Gaceta de Madrid* que se adenan ocho millones á los maestros de Instrucción pública y elemental:

«La situación no es un fenómeno difícil de estudiar.

El maestro de escuela se muere de hambre; ocupa en la escuela social española un puesto denigrado y humillante; sabe poco; mendiga á veces; ni educa ni enseña; es esclavo del cura, del alcalde, del gobernador; carece de libertad y de dignidad; los padres lo desprecian; los niños se le burlan.

No hay que buscar otra causa al mal. España está loca ó ciega.

En los últimos programas «regeneradores» se habla de todo, de todas las viejas trapace-

rias de la política española; de todo, menos del maestro de escuela.

Y España no tendrá ejércitos, ni marina, ni ciencias, ni literatura, ni artes, ni industria, ni comercio, mientras no tenga escuelas de primera enseñanza, mientras no tenga maestros buenos educadores.»

Con motivo del recibimiento que el partido silvelista de la localidad hizo ayer en el andén de la estación al candidato ministerial D. Santiago Mataix, nuestro querido colega *La Opinión*, un tanto entusiasmado, escribe:

«Puede ya afirmarse, sin temor á error ni equivocación alguna, que todas las importantes fuerzas conservadoras de la circunscripción se hallan estrechamente unidas bajo la jefatura y dirección de nuestro ilustre jefe señor conde de Via-Manuel.

Ya no existen diferencias, las distancias se han borrado, el elemento nuevo se ha unido con el antiguo y de la conjunción hecha ha surgido un partido potentísimo, compacto y disciplinado, que no dudamos en afirmar es el más importante y mejor organizado de esta provincia.»

De esto ha venido algún tiempo enterándonos *El Graduador*, pues pocos con más interés que él han seguido paso á paso los trabajos de propaganda hechos por D. Salvador Pérez, á quien ha aclamado indiscutible jefe de los silvelistas, como justo premio á su lealtad al señor Silvela y á su perseverancia.

Pero nosotros, menos impresionables que el periódico de la plaza del Progreso, hemos de decir de igual manera que á *La Opinión*, que la fusión de los antiguos canovistas y de los nuevos conservadores no está hecha en tanto que todos no voten en las próximas elecciones la candidatura propuesta por el Gobierno.

«Palos de ciegos» titula ayer *El Correo* á su editorial, en cuyo trabajo se esfuerza en demostrar la divergencia que se nota entre lo dicho por nuestro ilustre jefe D. Práxedes Mateo Sagasta al tratar del proyecto de ley de incompatibilidades que piensa presentar á las Cortes el Sr. Silvela, y lo manifestado por *El Globo* acerca de este mismo asunto.

Como en el partido y en punto á política y administración no prevalece otro criterio que el de nuestro ilustre jefe, lo definido por éste en el asunto que nos ocupa, es lo que forma doctrina, puesto que nadie sino él ha de llevar á la práctica las reformas que estima como buenas en la ley de incompatibilidades que el Sr. Silvela ha tratado de abordar á medias, y por no chocar contra el criterio del general cristiano, que en el Gobierno está llamado á depararle muchísimos disgustos, sino al tiempo.

La Crónica, de Santander, denuncia un hecho que ha empezado á sembrar grandes alarmas.

Dice que el actor D. Francisco García Ortega, que dirige en aquella capital una compañía dramática, ha sido presentado por el gobernador al obispo de aquella diócesis para someter las obras de su repertorio á la censura del provisor eclesiástico, y se supone, se sospecha y se cree que la resolución ha carecido de espontaneidad, puesto que ha debido ser requerido á que así lo hiciera para poder trabajar dicha compañía en uno de los coliseos de Santander.

Con tal motivo *El Globo* llegado ayer á Alicante escribe lo siguiente:

«El hecho que relata *La Crónica*, de Santander, prueba que la mojigatería tiende á invadir toda manifestación intelectual. El alma de un pueblo no está en los cerebros de los Tartufos, sino en las plumas de los pensadores y de los literatos. Combatiendo á unos y á otros, los reaccionarios lograrán muy pronto lo que se han propuesto: convertir España en un hato inmenso de borregos.»

Es el camino que esto lleva, si Dios no lo remedia.

Dice nuestro queridísimo colega *La Opinión* que el Ayuntamiento de Alcoy ha acordado invitar al ministro de la Guerra, general Polaveja, para que visite á aquella ciudad en las fiestas que en honor á San Jorge van á celebrarse.

Como acuerdo no nos parece mal, pero el ministro de la Guerra, agradeciendo la invitación, no va á poder asistir por la falta que haría en el palacio de Buena vista, y sobra en la presidencia de la calle de Alcalá, donde con el carácter de aliado lleva juntamente con el Sr. Silvela las riendas de la gobernación del país á escape tendido y con la velocidad del vuelco.

No está para fiestas D. Camilo.

El corresponsal madrileño de nuestro querido colega *La Opinión*, al reseñar el discurso que en el último Consejo pronunció el Sr. Silvela ante S. M. la Reina, pone en labios del jefe del Gobierno, cuando trató de los prisioneros españoles en Filipinas lo siguiente:

«En medio de tan tristes informes hay un consuelo: el de saber que los prisioneros ni pasan hambre ni sufren malos tratos.»

Hay que recordar los malos tratos y el hambre que pasaban estos prisioneros, á juicio del Sr. Silvela y por informes ciertos, cuando era Gobierno el Sr. Sagasta.

Y es que sin duda los tagalos esperaban el advenimiento al poder del partido conservador, para humanizarse.

Consuélese, pues, las familias de los prisioneros.

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Vapor FERDINAND A.

Saldrá de este puerto para Bona el 14 del actual, admitiendo carga.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COBOMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

«Todo ha sido en el mundo objeto de mi estudio, filosofía, derecho y medicina; ha sido para mí un libro que he leído, el corazón del hombre; he descendido á las entrañas profundas de la tierra, he dado á mi espíritu las alas del águila altanera, para pasear sobre las nubes; y de todo ¿qué he logrado? ¿Con este largo estudio, qué he obtenido? la duda y el desencanto. Es verdad; ya no tengo ilusiones ni escrúpulos, no temo al cielo ni al infierno, pero he pagado estas ventajas al precio de todos los goces queridos de la vida.»

Desde la primera palabra había reconocido la voz del conde Horacio, y puede adivinarse fácilmente la impresión que causarían en mi estos pensamientos de Faust en boca de quien los cantaba: por lo demás, el efecto fué general.

Un momento de religioso silencio sucedió á la última nota, que partió lastimera como el suspiro de un alma en la agonía, y luego estalló el reprimido entusiasmo en aplausos frenéticos que partían de todas partes. No pude dominar un imperioso deseo de impertinente curiosidad, y me aventuré á levantar los ojos y mirarle; quizás estaría para todos su rostro tranquilo é impasible, pero por una ligera contracción de sus labios conocí que se hallaba bajo uno de aquellos accesos de febril agitación que le había sorprendido en su visita al castillo. Madama M... se acercó á él para felicitarle á su turno; entonces su fisonomía tomó el aspecto risueño é indolente que ofrecen á los más preocupados espíritus las conveniencias del mundo: el conde Horacio la brin-

deposite en otro lugar este canastillo, y os ruego me permitais conducirnos al salón de baile.

Madama M... me llevó al lado de mi madre, y apenas tomé asiento, se adelantó hacia mí el conde, ofreciéndoseme por compañero para alguna danza.

Lo que yo había oído decir á la condesa se presentó instantáneamente á mi espíritu; sentí que me ruborizaba, y conociendo que si la contestaba iba á balbucear, le presenté mi cartera, donde ya se habían apuntado seis jóvenes para las sucesivas contradanzas; tomola en silencio, dobló la hoja en que se hallaban éstos, y como si no hubiese querido que se confundiera su nombre con los de los otros, inscribió en el primer renglón para la séptima contradanza; devolvíome luego la cartera pronunciando algunas palabras que mi turbación me impidió contestar, y fué á apoyarse en el dintel de una puerta.

Estuve á punto de suplicar á mi madre que me sacase del baile, porque me sentía tan trémula, que creí imposible sostenerme en pie un momento; pero felizmente, como una angelical melodía resonó en los salones un delicioso acorde, que llegó hasta mí para fortalecer mi ánimo. Se había suspendido el baile, y Liszt se sentaba en el piano.

Toco la invitación al vals de Weber. Nunca el hábil y afamado artista había logrado llevar hasta tan alto grado su maravillosa ejecución, ó tal vez nunca se hallara dispuesto á sentir esta composición tan melancólica y apasionada; me pareció que era la

Hoy á las ocho se reúne la Junta del Censo para dar comienzo á los trabajos preparatorios de la próxima elección con la propuesta de interventores.

Nótase extraordinario movimiento en la capital, con motivo de haber afluído á ella muchos personajes políticos.

CARTA DE MADRID

Madrid 7 de Abril de 1899.

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: Fué el de ayer día de emociones; no correspondieron á los anuncios las noticias facilitadas en los centros oficiales, pero parecía como que el ambiente era desagradable.

La nota más importante fué el banquete con que los carlistas obsequiaron al Sr. Granda. Coincidió ese banquete con la coalición de dichos elementos y los integristas en Guipúzcoa; con la retirada del Sr. Sanz como candidato, y con los rumores de que los partidarios del Pretendiente se habían lanzado al campo en algunas provincias.

El efecto de esta última noticia se notó en Bolsa con alguna baja en los fondos.

La impresión que dió el Sr. Dato fué tranquilizadora, pues aseguró que nada hacía temer esas intenciones anunciadas por los carlistas todos los meses y aplazadas siempre.

Añadió el ministro de la Gobernación que aun contando con las noticias que tiene de provincias, el Gobierno tiene fija su atención en cuanto al orden se refiere, y no sólo reprimirá en el acto cualquier intenciones, sino que cree poderlas prevenir.

Así debe creerse; pero lo cierto es que los carlistas van mostrando más claro sus deseos y no se recatan de ello. Lo prueba el banquete de ayer, en que se dijeron cosas demasiado fuertes.

Por cierto que ha producido pésimo efecto el que á dicho acto asistieran militares que han estado en la guerra y bastantes sacerdotes.

Si aquellos eran realmente militares, suponemos que la cosa no quedará así. Respecto á los sacerdotes, lo menos que debe hacer el señor Durán y Bas es ponerse al habla con quien pueda hacerlos entender cuáles son sus deberes y cuál la práctica de su ministerio.

Molesta ya la libertad y desahogo con que se muestran en política nefanda los elementos reaccionarios.

Del origen de este mal debía ocuparse el Gobierno, que no tardará mucho en encontrarlo. Anoche no se permitía transmitir á provincias, por teléfono, la mayor parte de los detalles del banquete de los carlistas.

El Sr. Dato dijo que no tenía conocimiento de la prohibición, y que por telégrafo no se pondrá obstáculo á ese noticia.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del general Ríos, en el cual pregunta dicho general si pueden salir las fuerzas que han de guarnecer las Marianas y las Carolinas, habiéndosele contestado que puede dar la orden para que lo efectúen.

Dichas fuerzas están compuestas de voluntarios escogidos entre los soldados peninsulares que aún quedaban en Filipinas y se han prestado á ello, y el resto está formado por voluntarios indígenas macabeos.

Anoche se celebró recepción militar en el ministerio de la Guerra.

Por los salones del palacio de Buenavista desfilaron gran número de generales, jefes y oficiales de todas las armas.

El Sr. Silvela, como ministro de Estado, ha recibido ya noticia de haberse canjeado las ratificaciones del tratado de paz en Washington. Créese que á mediados del mes actual recibirá en Madrid dicho documento.

Como consecuencia de la ratificación, se reanudarán las relaciones entre ambos países, nombrándose los respectivos representantes.

Bajo la presidencia del señor presidente del Consejo se constituyó ayer tarde en el ministerio de Estado, celebrando su primera sesión, la Junta del Comercio de exportación creada por Real decreto de 11 de Febrero último y por iniciativa del duque de Almodóvar.

El señor Silvela expuso elocuentemente los fines altamente patrióticos que ha de cumplir la Junta, de la cual se esperan provechosas iniciativas y utilísima cooperación para la resolución de los arduos problemas de que ha de conocer.

Saludó á los individuos que componen la Junta y les animó á trabajar con entusiasmo.

La reunión estuvo muy animada, concurrendo representantes de muchos centros industriales.

Los señores conde de San Bernardo, Muniesa, Girona y Bushell, pronunciaron también discursos, reconociendo la importancia del nuevo organismo y ofreciendo secundar los propósitos del Sr. Silvela.

El Gobierno se va asustando de sus debilidades.

Se dijo ayer tarde que de continuar por una parte de la prensa de Barcelona la campaña separatista y regionalista que se ha emprendido, se dictarán órdenes severas por el ministerio de la Gobernación para cortar de raíz el mal.

Como el mal no se hubiera hecho patente, habría sido no cerrando los ojos y los oídos á los peligros de ciertos programas.

Mejor que tener que apagar el incendio aunque sea en los comienzos, hubiera sido no haber prendido la primera chispa.

El corresponsal.

FILIPINAS

En favor de la paz

Nueva York 6.—Según los últimos telegramas recibidos aquí, los representantes filipinos aprueban el manifiesto de la comisión americana, pero temen que no pueda llegar á todos los habitantes de las provincias, pues impedirán su difusión los jefes insurrectos.

La gente de negocios cree que ha llegado el momento de que desaparezca la aversión de los indígenas hacia los americanos, y de que cesen las desconfianzas que habían surgido en los primeros días.

Muchos habitantes del interior regresan á sus casas, y se dice también que muchos jefes insurrectos han hecho circular un manifiesto en que se dicen que los americanos piden la paz.

Intransigencia tagala

Las autoridades insurrectas de Batangas se

han negado á conjerenciar con los delegados de los Estados Unidos.

En favor de los prisioneros

El general Ríos está realizando importantes trabajos para obtener la libertad de los prisioneros españoles, y se cree que no tardará mucho en conseguir su propósito.

El manifiesto yanqui

En el manifiesto que dirige al pueblo filipino la comisión americana se hace la alusión al tratado de París por el cual España cede á los Estados Unidos su soberanía en el Archipiélago.

Expresa el deseo de defender los intereses de los habitantes, contribuyendo á su prosperidad y al desarrollo de la riqueza del país, y á la conquista de todas las ventajas que proporciona la civilización.

Dícese también en dicho documento que Mac-Kinley está convencido de que han de conseguirse estas soluciones por la paz, el orden y la libertad civil y religiosa, bajo la garantía de los Estados Unidos.

«El Gobierno de Washington—añade el manifiesto—establecerá en Filipinas un gobierno estable, de política definida, dando al pueblo la mayor suma de autonomismo y la más conveniente y saludable libertad.»

El manifiesto termina declarando que la supremacía de los Estados Unidos será mantenida por sus buques de guerra y por sus tropas; que la comisión americana estudiará cuál es el sistema de gobierno que convenga á cada provincia del Archipiélago, y que lo mismo las obras públicas que el comercio adquirirán gran desarrollo, introduciéndose todas cuantas reformas sean necesarias para el mayor bienestar del país.

DEFENSA DE COSTAS

Según dicen los periódicos, los 12 millones de pesetas que quedan todavía del crédito extraordinario para material de guerra, se distribuirán en la forma siguiente: cuatro para artillería, otros cuatro para ingenieros y el resto para administración y sanidad militares.

En los últimos años se han construido en la Península y posesiones de Africa 148 baterías, montándose en ellas más de 500 piezas de artillería nuevas.

SECCIÓN LITERARIA

LAS DOS RAMAS

En un frondoso bosque rodeado de árboles de varias especies, vegetaba un soberbio roble de robusto tronco y gallarda copa que parecía envanecerse de poseer tan verde y espléndido ropaje como pudiera ambicionar el más coquetón de los árboles.

De este roble habían nacido en un mismo día dos pequeños retoños que fueron poco á poco creciendo y desarrollándose hasta convertirse en un par de magníficas y elegantes ramas, que no eran las que menos majestad y hermosura prestaban á su común padre el tronco que les había dado el ser.

Como nacieron al mismo tiempo y crecieron paralelas, y disfrutaban juntas, ya de las caricias del sol, ya del fresco rocío de la noche,

amábanse tanto mutuamente que entre sus hermanas, las otras ramas, se las citaba como ejemplo de cariño fraternal.

Una ardorosa tarde de verano vinieron á guarecerse bajo la benéfica sombra del roble una anciana y un joven, que eran madre é hijo. Sentáronse en el suelo y hablaron largamente, mientras las lágrimas surcaban á raudales las mejillas de uno y otro... El joven, que era soldado, se marchaba á la guerra, y ninguna madre se separa del hijo de sus entrañas sin sentir algo así como si le arrancaran un pedazo del alma.

Próximo ya el sol á su ocaso, y cuando las aves buscaban el blando nido entonando sus últimas melodías, levantáronse madre é hijo, se abrazaron una y mil veces, y por fin tomó cada uno distinta senda, volviendo á menudo la cabeza para decirse ¡adiós!... hasta que se perdieron de vista.

Toda aquella escena la presenciaron las dos ramas, y una de ellas hizo esta reflexión:

—Los humanos son más infelices que los vegetales, pues se ven obligados á separarse de seres tan queridos... ¿Qué sería de nosotras si algún día nos separasen de nuestro padre?

—Pero eso no sucederá nunca—repuso la otra.

—¿Quién sabe!

Y como si el cielo quisiera probarles que todas las criaturas de la tierra están amenazadas de sufrir los rigores de la suerte, acertó á pasar por allí un leñador con su hacha al hombro.

Miró el roble, parecióle bien, quedóse un instante pensativo, afiló luego la luciente hoja, y cortó aquí, cortó allá, no tardó en formar un montón de leñas, al cual fueron á parar, aunque unidas aún, las dos ramas de mil cuento.

El hombre formó un haz, cargó con él al hombro y lo condujo á su pobre vivienda, arrojándolo en un oscuro rincón, cerca del hogar...

¡Qué espectáculo más horrible para las dos hermanas! Durante algunos días vieron que aquel hombre, aquel monstruo inquisitorial, echaba mano del montón de leña para encandilar el fuego con que cocía las viandas... Algunas ramas verdes que conservaban la savia de su primera juventud, retorciábase entre las llamas devoradoras lanzando agudos silbidos de dolor...

—¿Qué va á ser de nosotras!—se decían las dos hermanas, presas de la mayor angustia.

Por fortuna, el verdugo se ausentó por unos días, y cierta mañana volvió en compañía de otro, el cual examinó lo que quedaba del montón de leña, y rebuscando en él dió con las dos ramas, que separó bruscamente de un tirón, quedándose con una de ellas.

—Esta me conviene—dijo, y se la llevó.

Era aquel hombre un hábil artista, famoso en toda la comarca por los admirables trabajos que ejecutaba en el tallado de maderas; ninguno de su clase podía competir con él, en buen gusto artístico, ni en novedad, ni en delicadeza, ni en perfección.

Ya en su taller, empezó por descortazar la rama, la serró luego dividiéndola en trozos de distintos tamaños, según convenia á la obra que meditaba, y por fin construyó una caja magnífica, adornada con preciosos y elegantes bajo-relieves, grecas, hojas, flores y pájaros... Seis meses de asidua labor empleó en ejecutar aquella preciosidad artística, y afinados ya los últimos detalles la colocó en el lugar más preferente de su escaparate.

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Anastasio.
Santo de mañana.—San Ezequiel.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso, 10'25 noche.—Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso, 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'35 mañana; regreso, 10'35 mañana.—Correo, salida, 3'35 tarde; regreso, 7'50 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 9 mañana.

Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Agnás, Muchamiel, Santapols y Villafrañeza, salen á las 12'30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

primera vez que oía suplicar, gemir y desgarrarse el alma dolorida del "Freyshutz", que tan tiernos y sensibles suspiros ha exhalado en estas armoniosas notas. Los acentos conmovedores de la música, la esperanza, la tristeza, el dolor, todo parecía haberse reunido en este trozo patético, cuyas variaciones improvisadas según la inspiración del ejecutante eran otras frases explicativas del tema, como él, insinuantes.

Muchas veces había ejecutado yo esta brillante fantasía, y me admiraba entonces que la oí reproducida por otro, hallar en ella bellezas que ni aun sospechaba antes. ¿Sería el sobresaliente talento del artista quien las haría brillar, ó acaso una disposición inusitada de mi alma? ¿La poderosa mano que con tanto ardor hería las teclas produciendo un raudal de mágicos encantos, habría profundizado tanto la rica mina que explotaba, y encontrando desconocidos filones; ó bien mi corazón recibiera tan fuerte saúdida que se habrían reanimado sus fibras adormecidas?

Cualquiera que fuese la causa, su efecto era en mí un hechizo; los sonidos vagaban por el aire como vapores y me inundaban de celeste melodía; levanté así tan conmovida los ojos, y hallé los del conde fijados sobre mí; volví á bajar rápidamente la cabeza; pero ya era tarde: cesé de ver sus ojos, pero sentía en mi su mirada penetrante; la sangre se agolpó precipitada en mi rostro, y un temblor involuntario me embargó.

Poco después se levantó Liszt del piano, y sentí el

rumor de los hombres que se agrupaban en torno suyo para felicitarle; suponía que en este movimiento casi general hubiese el conde dejado su lugar al lado de la puerta, y me aventuré á mirar hacia allí; en efecto, no estaba, y pude respirar con alguna libertad; pero me abstuve de llevar más adelante mi investigación, pues temerosa de volver á encontrar aquella vista imponente, preferí ignorar donde estuviere.

Pasada esta primera explosión, restablecióse paulatinamente el silencio, y un nuevo músico se apoderó del sonoro instrumento que tantos sonos deliciosos diera bajo aquella mano predestinada; aquella vez no era como la primera un profesor quien se disponía á complacer la numerosa concurrencia, sino un distinguido aficionado que no cediera sin embargo á la maestría del antecesor; con mano firme recorrió el teclado, y una vigorosa y veloz escala cromática dió á conocer á los oyentes el temple del hombre que ocupaba el trono de la reunión.

Excitada vivamente la curiosidad, oía prolongados *chiffs* hasta en las salas contiguas, para imponer silencio á algunos sordos murmullos de personas que fueran, acaso por su edad ó gastadas pasiones, ajenas á los encantos de la música; no me atrevía aún entre la expectación general á levantar nuevamente mis ojos, y esperaba en esta posición el principio de la pieza; al fin, un preludio largo y triste precedió á estas palabras de una melodía de Schubert, que pronunció una vez vibrante sonora y profunda:

Pasó por allí un conde inmensamente rico y muy aficionado á las obras de arte, é iba el buen conde pensando qué regalo haría á su hija única por ser aquel día cumpleaños de ésta, cuando lo vió la caja, y de tal modo le sedujo que, sin vacilar, entró en el establecimiento y la adquirió, merced á una gran bolsa llena de oro que puso en manos del artista.

La hija del conde creyó volverse loca de alegría cuando se vió poseedora de tan preciosa caja, y la puso sobre el mueble más elegante y magnífico de su cuarto tocador, y sabéis lo que guardaba en ella? los objetos más queridos de su corazón: retratos y cabellos de su madre que estaba en el cielo.

Cuanto entraban en el tocador de la joven hacían elogios de la valiosa joya artística, y es claro que la tal caja se hubiera hinchado de puro satisfacción y envejecida, si no fuese porque tenía el buen criterio de pensar que hinchándose... perdería todo su valor al perder sus líneas, aristas y contornos de tanto mérito.

A todo esto qué había sido de la otra rama? Una mañana entró la doméstica á barrer el tocador, y apenas el mango de la escoba vió la caja, reconoció en ella á su hermana... ¿y en qué? ¿Que sé yo? En alguna veta, en el color de la madera, en ese aire de familia que queda siempre...

—¿Eres tú?—preguntó llena de asombro
—¿Partidez, querida!—contestó la caja.—No te conocí al pronto.

—¿Caramba!—prosiguió el mango de escoba.—Vaya que te has encumbrado bien! En cambio yo...

—Sí, ya veo que eres un mango de escoba.

—¿Y cómo has hecho fortuna?

—No sin trabajo. Fui á parar á manos de un tallista, el cual me pulimentó de tal modo, supo adornarme con tan exquisito gusto y operó en mí una transformación tan radical y beneficiosa, que doy ahora por bien empleados los más malos ratos que me hicieron sufrir la sierra, el escoplo, el cepillo y el punzón... ¿Y tú?

—A mí me recogió un fabricante de escobas, y sin quitarme apenas la corteza «ya puedes ir por el mundo», me dijo, y ya ves lo que soy.

—Has tenido desgracia.

—Y sin embargo, somos hermanas, hijas del mismo tronco. ¿Por qué, pues, no somos iguales?

—Porqué...—respondió la caja—á tí te falta cepillo, es decir, educación; no has tenido buenos maestros que te transformaran como á mí, cosa no imposible, pues somos de la misma madera. Te han abandonado, y si bien no has sufrido lo que yo, desde que nos separaron, eres ahora más desgraciada...

—Es verdad... es verdad—dijo el mango de escoba, inclinandose ya á un lado, ya á otro, en manos de la criada.

Y desapareció luego entre una nube de polvo.

Ramiro Blanco.

NOTICIAS

Bajo la dirección de Pepe-Hillo, que bien pudiera ser el joven é inteligente periodista D. Enrique Ferré y Bernabeu, acaba de ver la luz en esta capital una revista semanal de toros titulada *El Burladero*, en cuyo primer número, impreso en buen papel, aparecen algunos trabajos consagrados á la fiesta nacional y noticias de diestros y ganaderías, con el retrato del afamado matador *Guerrilla*, que constituye en la actualidad el *disloque* de los aficionados.

Deseamos á *El Burladero* mucha vida y buen número de suscriptores.

Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Sanet y Negrals, la que se ha de proveer en el plazo de quince días.

Íntil sería insistir si el hombre no fuese tan rutinario. Recordemos, pues, una vez más que para poder absorber sin repugnancia el aceite de hígado de bacalao, deben tomarse las cápsulas de *Morrhuel Chapoteau*, cada día más recomendadas para la curación de toses, resfriados, catarros, enfermedades del pecho en su principio.

Hay casos en los que se impone la superalimentación, y de ordinario cuando el paciente no puede soportar ningún alimento. Problema difícil, hoy resuelto, desde que mediante ayudas peptonizadas con la *Peptona de Chapoteau*

se puede alimentar á los enfermos más graves durante semanas y aun meses enteros.

En el conocido y popular establecimiento EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos, ya se han empezado á recibir grandes partidas de géneros de alta novedad para la presente estación.

En pañería y confecciones para niños, hemos visto novedades verdaderamente caprichosas que se recomiendan por sí solas por su buen gusto y baratura, como ya tiene demostrado este acreditado establecimiento.

ENFERMEDADES DE LA SANGRE

Los médicos, en su práctica, encuentran constantemente casos de enfermedades de la sangre que son hereditarios.

Observan síntomas de estas enfermedades en los niños desde su primera infancia, y para su curación recetan invariablemente el famoso preparado conocido por Emulsión Scott, de aceite de hígado de bacalao.

El tratamiento por la Emulsión Scott, tan universalmente apoyado por los médicos, es diferente y mucho más eficaz que cualquier otro, y se comprende esto, porque la Emulsión Scott reforma el organismo y enriquece la sangre con las sustancias que se necesitan para formar nuevos tejidos y extirpar los gérmenes del mal.

Todos los hombres de ciencia concuerdan en que la Emulsión Scott es la más agradable al paladar y la fórmula más eficaz de aceite de hígado de bacalao, pues posee propiedades que la naturaleza ha designado para arrancar el mal del organismo.

Al efecto, debe insistirse en adquirir la verdadera Emulsión Scott, la que distinguirá de las falsificaciones inferiores, por la marca de fábrica: un hombre llevando sobre sus hombros un gran pescado. La siguiente carta de un notable doctor de Córdoba, habla de su experiencia con este remedio modo:

D. Cristóbal García y González, Médico de número, por oposición, del Hospital Provincial de Córdoba.

CERTIFICADO: que he tenido ocasión de administrar la Emulsión Scott en numerosos casos de Escrofulosis, Raquitismo, Tuberculosis y otras afecciones de índole especial, acompañadas de empobrecimiento orgánico, siendo en todos ellos beneficiosos los resultados obtenidos, y teniendo la inmensa ventaja de ser tolerada dicha preparación aun existiendo trastornos gastro-intestinales que hacían muy difícil el uso de otros medios de efectos análogos.

Considero, pues, este medicamento indispensable en muchas enfermedades, tanto por sus brillantes efectos terapéuticos, como por su sabor grato y fácil administración. — Dn. CRISTÓBAL GARCÍA. 27 Febrero de 1896.

CAMBIOS facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	21'25
Londres chéque.	0'000
4 por 100 Interior.	64'75
Id. Exterior.	71'00
Amortizable.	73'35
Cabas 1896.	68'20
Id. 1890.	59'15
Banco de España.	417'00
Tabacos.	272'00
Obligaciones Tesoro.	101'10
Idem Aduanas.	94'70

LA CERAMICA ALICANTINA DE Hijos de Jaime Ferrer y C.ª

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores.

Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono num. 161.

DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono num. 8.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Alicante, Uran, Cetta y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Uran y Cetta todos los lunes de cada semana á las tres de la tarde; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

NO MAS MEDICAMENTOS

LA MEDICINE NOUVELLE

Año 16. — Periódico del sistema vitalista — Año 16

Publicado bajo la dirección de los **DRES. PERADON Y DUMAS**, de la Facultad de Medicina de París

En un mes de tratamiento externo al vitalismo cura todas las afecciones crónicas: Asma, Ataxia, Albuminuria, Artritis, Congestión, Dispepsia, Diabetes, Enfermedades del Estómago, del Hígado, de los Riñones, de la Matriz, de las Vías urinarias, Dengue, Neuralgia, Gastritis, Histerismo, Neurastenia, Jaqueca, Tisis, Parálisis, Reumatismo, Clística, Obesidad, etc.

Se remite gratuitamente y franco de porte un folleto en lengua española ilustrado con grabados, que contiene las instrucciones sobre tratamientos y consultas, á todas las personas que lo pidan á esta dirección: **Hôtel de la "Médecine Nouvelle" 19, RUE DE LISBONNE, París**

CANTOS

FOTÓGRAFO

Se venden vistas de ALICANTE Y ELCHE

Calle Mayor, 1.—ALICANTE

Se venden á precios suamente económicos, á los mismos interesados, ó con la presentación de una copia, los clichés por M. Cantos, en el paseo de Méndez Núñez, núm. 9, del año 1893 al 1895, y los hechos en la calle Mayor núm. 1, del año 1895 al 1896.

Gran especialidad en fotografías iluminadas.

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

BODEGAS DE CAMPO ALTO

DEPÓSITO

para la venta de vinos de dicha procedencia

Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 30 céntimos de peseta micheta 3/4 libro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios: Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Id. Superior 5 id. id. Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. flor, 0'70 id. id.—Idem id. superior, 0'65 id. id.—Id. id. (francio) 5 y 2'50 id. idem.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres, y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermos, marca F. González Torregrosa, de Jerez, todo á precios económicos. Los precios se entenderán por pesetas. Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva á este depósito. Se sirve á domicilio.—Teléfono número 17.

LA ULTIMA VERDAD

PRONTITUD Y ECONOMÍA

ANTIGUA FUNERARIA

DE **J. ASENSI**

Empresa de coches fúnebres con privilegio exclusivo

Labradores 25, Alicante.—Teléfono n.º 12

Esta acreditadísima empresa, primera y única en su clase, queriendo poner este servicio á igual altura de los que hay establecidos en las grandes capitales de España y del extranjero, no ha titubeado en hacer cuantos gastos y sacrificios han sido necesarios para ofrecer al público un establecimiento digno de esta culta capital.

Los que utilizan los servicios de este establecimiento, encontrarán féretros metálicos de todas clases y tamaños, cajas de madera forradas y adornadas de diferentes clases, cera, candeleros, candelabros, mantos para cubrir los cadáveres y coronas.

Hombres y mujeres inteligentes para amortajar, asistir, etc., etc.

Servicio permanente. Esta empresa se encarga de todo lo que abraza este ramo, incluso de la construcción de carruajes fúnebres.

COCHERA, CASTAÑOS 46

No equivocarse: Labradores 25

GRAN HOTEL ROMA Y MARINA

Establecimiento de primer orden

inaugurado en Junio de 1892

La propietaria del antiguo y acreditado Hotel de la Marina y del de Roma, doña Asunción Zaragoza, ha refundido los dos hoteles en el suntuoso local del de Roma.

Las grandes reformas introducidas, el lujoso confort en todos sus departamentos y lo esmerado de su servicio, lo ponen á la altura de los mejores de España.

Salones de reunión, de fumar, de lectura, de los principales periódicos de Europa y buena biblioteca; baños, teléfonos y timbres eléctricos; carruajes de lujo. Intérpretes de inglés, alemán, francés é italiano.

Muy recomendado para la estación de invierno.

Director gerente: D. Juan Pomares.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche.—La magnífica ópera en cuatro actos, «La Gioconda».

Entrada general 1'50 pesetas.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

Madrid 8, 8'10 n.

Telegrafian de Manila que Papaispo, jefe de bandidos, atacó Junamalcán; americanos batiéronle, aprisionando 24, incendiando Paradise y bombardeando Sual.

Ponencia generales recibido contestación consultas Manila.

Nombrado Lacerda en sustitución Luque.

Madrid 8, 9'20 n.

Mañana llegará á Puy el Sr. Dupuy, presidente del Consejo de ministros de la vecina república, de regreso de su viaje á Montelimar.

El Municipio de Puy ha organizado con motivo de este viaje grandes festejos y un banquete popular en honor del Sr. Dupuy.

Madrid 8, 10'30 n.

Su Santidad recibe todos los días á los cardenales, y ni uno solo ha dejado de decir la misa en su oratorio particular.

El Santo Padre se dispone á recibir el 11 del actual al Sacro Colegio y á los altos dignatarios de la corte pontificia, para darles las gracias por las felicitaciones que le han dirigido en el aniversario de su elevación al solio pontificio y de su natalicio.

Madrid 8, 10'45 n.

Consejo sin interés. Silvela dijo Aguineldo desea retener prisioneros hasta terminación guerra.

Lunes y martes reuniránse tribunales honor juzgar comisario y tres comandantes infantería.

ALICANTE

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ALMACENES DE EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Grandes existencias en toda clase de TEGIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Gran surtido en trajes confeccionados para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros BLANCOS Y NEGROS para señoras y caballeros.

PRECIO FIJO

ANUNCIOS

Desconfiad de las imitaciones, exigid siempre la

Emulsión Marfil al Guayacol

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao y con Hipofosfitos de Cal y de Sosa y Guayacol

El Dr. D. Antonio García Cuervo, médico jefe del Hospicio de Madrid, hablando de la Emulsión Marfil, dice haber obtenido con ella excelentes resultados en los casos de afectos de tuberculosis ya mesenquimales ya bronco-pulmonar; encontrándose además asociados en dicho preparado agentes tónicos del mayor valor y de fácil administración para los niños.
Se vende en todas las farmacias y droguerías.

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA, PERFUMERIA Y EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (junto Calatravas) MADRID
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta (con toda reserva) a los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

HEMORRAGIA y todos los flujos de las **VIAS URINARIAS** en el hombre y la mujer; **CAPSULAS KOCH**, 3 ptas. caja. **ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS** y pupas de la **PIEL**, **POMADA KOCH**, 3 ptas. pom. **DEPURACION** de la **SANGRE**, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, **PERLAS KOCH**, 3 ptas. caja. Venta buenas

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

→ CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR →

Dilatación de las **ESTRECHECES**. Rotura y expulsión de los **CALCULOS** (piedra) y **ARENILLAS**. Catarro de la **VEJIGA** y **RIÑONES** (cálculos nefríticos), próstata, **INCONTINENCIA**, debilidad, orina **TURBIA**, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles **SALES KOCH**, frasco, 7 ptas. **CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLORE AL ORINAR** y **DE LA RETENCION**. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, **PÉRDIDAS** semen, **HISTERISMO**, males **DIGESTIONES**, **JAQUECAS**, melancolía, **PARALISIS**, falta **MEMORIA**, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador a toda edad, sin perjudicar

jamás. **TÓNICO KOCH**; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas.-sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y a correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En Alicante, Farmacia Gómez Mora, Mayor 25 y 23 y Droguera Romero y C.ª, Princesa 5.

GOTA LICOR del Dr. LAVILLE CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS	SÁNDALO CLIN Se toman de 9 a 12 Cápsulas diarias. Véase el Verdadero Sándalo Clin CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS
REUMATISMO DOLORE DE MUELAS se calma y cura por el uso de las GOTAS JAPONESAS de Mathey-Caylus CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS	TOSES se curan muy rápidamente hasta en los niños, por el uso del JARABE de AUBERGIER el Lactucario Aprobado por la Academia de Medicina de París. CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORTAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta

Depósito Central: Montero, 25

ESTÓMAGO-OBESIDAD

Los que padecéis del estómago, tomad las

Sales vegetales de BALBUENA

único remedio científico, y cuyos dolores se calman desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas.
Precio: 3 pesetas.—Farmacia de Vivés y principales.

ESQUELAS

de defunción y de funeral

Se admiten para su publicación en este periódico: en la primera plana, hasta las cinco de la tarde; en la tercera, hasta las seis de la mañana.

RUBINAT-LIORACH

UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Es pléase con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientos, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago é intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tífoides, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas (tumores freds) obesidades (gordura), pudiendo considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Véndese en las principales farmacias y droguerías.

Como garantía de legitimidad, exijase en cada frasco la firma del doctor Liorach.

Administración: CORTES, 276, entre-uelo.—Barcelona.

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

POR

Don Francisco Figueras y Bushell

Profesor y Perito Mercantil

Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada a los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio todas del libro no exceda de 7'50 pesetas.

Los pedidos pueden hacerse al autor, Bazán, 45, segundo, a la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompañará su importe.

LA CASA

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORTAL

fabrica siempre las mis nas excelentes clases de chocolates que tanto se aprecian en España y en el extranjero.

23 medallas en cuantas Exposiciones ha concurrido

De venta en todos los Ultramarinos y confiterías de esta

Depósito Central: MONTERO, 25

Enfermedades de la Boca y Garganta

PASTILLAS NIELK

EPICACOS CONTRA LAS

Anginas, Crup, Ronquera, inflamación de la garganta y Fetidez del aliento

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables a los que hacen sufrir un trabajo fatigoso a su garganta, como los oradores y cantantes. Desconfiese de las imitaciones que se ofrecen a bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA.—Se venden en todas las importantes Farmacias.

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.

La Barcelonesa

Mayor, 39

MORA HERMANOS

La Barcelonesa

San Nicolás, 1

Este acreditado establecimiento está dedicado a los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, a precios reducidos